
ATA DA  298ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO

DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de janeiro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), terça-
feira, às  15h00min,  excepcionalmente,  através  de  vídeo  conferência  realizada  pela
plataforma digital ZOOM, por meio do link https://us02web.zoom.us/j/83712775922 diante
da existência de pandemia global do Novo Corona Vírus, onde a Organização Mundial de
Saúde  (OMS)  e  as  autoridades  governamentais  recomendam uma  série  de  medidas
preventivas na tentativa de conter a propagação do COVID-19, em  Reunião Ordinária,
através do acesso à plataforma digital disponibilizada confirmaram suas presenças, e ao
final também assinam esta ata, os membros do Conselho Deliberativo Edilson Carvalho
Lauria, Luiz Ovídio Fisher, Reynaldo Giaróla, Marcelo Monteiro Perez, José Carlos Porto
de Castro e Angelo Calmon de Sá Junior, deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia: 1)
Leitura e apreciação da ata da última reunião deste Conselho; 2) Apresentação dos
Balancetes dos planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem assim
do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de Dezembro/2020;  3) O
que ocorrer. Presentes também, por acesso à plataforma digital, os membros suplentes
Gileno Néri Afonso, Roney Jorge Martins da Silva e Luiz Garcia Hermida, e presentes
pessoalmente na sede da Fundação ECOS o Diretor Presidente e de Seguridade Roberto
de  Sá  Dâmaso  e  o  Diretor  Administrativo/Financeiro  Tiago  Novaes  Villas-Bôas,
juntamente com os Coordenadores Kátia Dumaresq e Sérgio Jesus, para dirimir eventuais
dúvidas acerca dos Balancetes. Para secretariar a reunião,  foi  convidado o advogado
Marcelo Braga de Andrade, que também na sede da ECOS secretariou os trabalhos.  O
Presidente Edilson  Carvalho  Lauria  deu início  aos trabalhos,  passando-se,  de logo,  à
deliberação da Ordem do Dia, com os seguintes resultados: Item 1) Leitura e apreciação
da ata da última reunião deste Conselho  –  Após lida e aprovada, foi ratificada  pelos
Conselheiros presentes àquela reunião a Ata da 297ª Reunião Ordinária deste Conselho,
ocorrida  em  22/12/2020,  já  assinada  eletronicamente  pelos  Conselheiros  presentes
àquela  reunião.  Item  2)  Apresentação  dos  Balancetes  dos  planos  de  Benefício
Definido e de Contribuição Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa –
PGA, relativos ao mês de  Dezembro/2020 –  Convidados,  o Coordenador Financeiro
Sérgio Jesus e a Coordenadora Kátia Dumaresq apresentaram os principais pontos dos
Balancetes  de  Dezembro/2020,  já  aprovados  pelo  Conselho  Fiscal.  Na  ocasião,  o
Coordenador apresentou, com destaque, os impactos das alterações atuariais aprovadas
por  este  Conselho Deliberativo em dezembro/2020,  sobre as quais  o  Conselho Fiscal
emitiu Parecer favorável. Em seguida, o Diretor Administrativo/Financeiro destacou que
para os investimentos, 2020 foi um ano mais do que desafiador, e que entre fevereiro e
março  acumulamos  perdas  da  ordem  de  R$45milhões  mas  que  conseguimos  nos
recuperar  ao  longo  do  ano,  com  o  apoio  do  Conselho  Deliberativo  às  estratégias
apresentadas,  em  especial  as  aquisições  de  debêntures,  que  foram  o  veículo  de
investimento  utilizado  para  substituir  os  títulos  públicos  que  não  apresentaram taxas
atrativas em 2020.  Pontuou que em 2021 vamos começar a cogitar  investimentos no
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exterior,  estruturados e multimercado para tentar  mitigar um pouco o risco Brasil.  Em
seguida, o Coordenador passou à a apresentação do resultado dos investimentos no mês
de Dezembro/2020, nos moldes do que realiza mensalmente. Especificamente quanto aos
Investimentos Estruturados, o Diretor Administrativo/Financeiro informou, quanto ao FIP
MALBEC  e  PUT  CEMIG,  que  em  dezembro  o  grupo  de  EFPC’s  coordenado  pela
ABRAPP iniciou  procedimento  arbitral  contra  a  CEMIG,  assim  como  o  fez  a  própria
CEMIG, que iniciou também procedimento arbitral representada pelo escritório França e
Nunes Pereira Advogados, ao passo que nós estamos assistidos pelo Bocater, Camargo,
Costa e Silva Advogados. A CEMIG indicou como árbitro o advogado Paulo Benedito
Lazzareschi, que foi já foi avaliado pelos nossos advogados. O Diretor Presidente e de
Seguridade registrou que todas as 8 Fundações que fazem parte do Grupo de Credores
teve  o  entendimento  de  que  a  peça  da  CEMIG não  foi  muito  consistente.  Quanto  à
Provisão,  ponto  mais  relevante  neste  momento,  o  Diretor  Administrativo/Financeiro
informou que haverá uma reunião do Grupo de Credores amanhã, para unificarmos o
procedimento de modo a obedecer a legislação sem prejudicar a estratégia do processo
arbitral. Por  fim,  o  Coordenador  apresentou  as  Provisões  de  Devedores  Duvidosos
relativas aos Imóveis e as alterações decorrentes da nova legislação, já explicitada a este
Conselho em  reunião anterior.  O Diretor  Administrativo/Financeiro  informou que,  após
nosso pedido de despejo do Edifício Garagem, o operador do estacionamento informou
que vai devolver o imóvel, sendo certo que já estamos com um processo avançado de
concorrência  para  substituição  do  locatário.  3)  O  que  ocorrer.  3.1)  Transferência
Patrocínio (Braskem x EAP) – O Diretor Presidente e de Seguridade Roberto de Sá
Dâmaso,  informou que  a  BRASKEM nos deu sinal  verde para  prosseguirmos com o
processo  de  Transferência,  e  que  retornaremos  dentro  em  breve  a este  Conselho
Deliberativo para que aprove a operação e o encaminhamento à PREVIC.  3.2) Semana
do  Aposentado  –  A  ECOS  indicou  nosso  aposentado  Luiz  Ovídio  Fisher  para  nos
representar no Evento da ABRAPP de 26 a 29/01/2021, e ele aceitou e gravou um vídeo
para a ABRAPP, que será disponibilizado para todo o sistema ao longo dessa semana.
Na ocasião, o Conselheiro Luiz Ovídio Fischer agradeceu às gentis referências e também
à indicação para poder representar todos os aposentados da ECOS, o que considerou
muito honroso, e agradeceu à Diretoria em todos os sentidos. O Conselheiro Reynaldo
Giaróla disse se sentir muito bem representado pelo Dr. Fisher, no que foi acompanhado
pelos demais aposentados presentes.  Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi
dada por encerrada a reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente
ata que, depois de lida e achada conforme, vai assinada pelos Conselheiros presentes.
Salvador/BA, 26 de janeiro de 2021./////////////////////

Edilson Carvalho Lauria Luiz Ovídio Fisher
                        Presidente

        Reynaldo Giaróla Marcelo Monteiro Perez

José Carlos Porto de Castro       Ângelo Calmon de Sá Junior
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